



● 运送钻机上测线

## 西南物探分公司： 秋风里 开州三维钻井迎难而上

■ 宋伯卿

四川盆地川东开州地区，十月的天绵绵细雨后阳光明媚，煦暖的风吹拂山川，一切“仿佛春天的秋天”。天时地利人和只占其一，承接“开州三维项目”钻井任务的西南物探分公司钻井工程中心三队与负责项目采集的物探队密切配合，扎实做好准备工作，迎难而上开展施工。

该项目位于重庆市开州区、云阳县、万州区和四川省达州市开江县境内，设计井位 62010 口，施工面积 1728.9 平方公里。工区地处川东高陡构造带，纵贯工区的观面山脉、南山山脉、铁峰山脉形成“三山两槽”山地地貌，陡坎陡崖遍布，工区植被茂盛，覆盖率高达 82.1%。作为西南物探分公司秋冬攻坚战的重要一役，其作业难度不可小觑。

自 10 月 1 日进场以来，钻井工程中心三队受制于自身主力部队陷于川东“四合场三维项目”抽身不得，以及川渝多个物探项目紧张施工，季节工资资源奇缺。

针对现实困难，该队因势利导，一方面八方搜罗季节工资资源，一方面扎实做好开工各项准备工作，来几台钻机乃至 1 台钻机的人员都及时培训，及时安排上测线生产。同时，对来了后对工区条件畏难和对井位价格不满意想打退堂鼓的人员进行面对面沟通交流，钻机上线尽量先安排较为轻松的井位测线，想方设法稳住阵脚。种种事情繁杂又繁琐，该队队长、党支部书记、钻井组长等管理人员个个忙得团团转。

10 月 16 日下午，铁峰山山巅，俯视图下千山万壑，踏勘完工区所有井位测线的项目钻井工序负责人、副队长付洪十分感慨，不冷不热，正是施工的好时节，可……唉！

该项目原计划投入各类钻机 320 台，目前到位且正常生产的只有四五十台，差额巨大，特别寄望“四合场三维项目”本月底陆续撤出的钻机入场。该项目钻井工序时间节点为 10 月 5 日-2024 年 1 月 10 日，工区 12 月中旬后山上有雨雪天气，钻井作业无疑将是一场硬仗恶仗。不过，该队管理层信心十足，向全体党员和职工群众发出了“团结拼搏，勇争开州三维一流”的号召。

## 中国安能一局旭龙水电站 导流隧洞 具备过流条件

近日，由中国安能一局合肥分公司参建的金沙江旭龙水电站导流隧洞工程正式具备过流条件，为 10 月底截流奠定了坚实基础。

旭龙水电站位于云南德钦县与四川得荣县交界的金沙江干流上游河段，是西电东送骨干电源点之一。作为金沙江上最大水电站，水库正常蓄水位 2302 米，枢纽工程由混凝土双曲拱坝、泄水建筑物、右岸地下引水发电系统及过鱼设施等组成。混凝土双曲拱坝最大坝高 213 米，右岸地下电站安装 4 台 60 万千瓦时水轮发电机组，总装机容量 240 万千瓦时，平均年发电量 105 亿千瓦时。

据悉，旭龙水电站左岸布置 2 条导流洞，1 号低导流洞全长 1308.13 米，2 号高导流洞全长 1446.67 米。中国安能一局合肥分公司旭龙水电站项目部承担导流洞下游段工程，施工内容主要包括下导流洞支洞、高低导流洞洞身工程下游段、导流洞出口自然边坡防治工程、出口明渠、围堰及对岸防护工程。

导流洞出口围堰拆除施工前夕，为“打通最后一公里”，旭龙水电站项目部施工组根据工程参建各方参加的导流洞进口围堰拆除专题会意见，科学组织、精心策划，严格按照“一炮一设计”的施工原则，合理调整爆破组织设计，根据现场实际情况，进行爆破参数设计计算，分期分层爆破开挖，不断地优化爆破设计方案，及时调整现场资源配置，既保证了爆破效果，又保证了施工安全有序地推进。

旭龙水电站导流洞工程满足过流条件，为后续大江截流和枢纽工程主体全面开工建设推进按下了“加速键”。项目部相关负责人表示，下一步，项目部将提高政治站位，发挥党建引领作用，继续以“建设一流工程、实施一流管理、培育一流队伍、创造一流业绩”为目标，各级党员干部充分发挥先锋模范作用，聚焦截流关键工期节点，动态调配施工布置，高标准高质量完成后续工程建设配套任务，为旭龙建设贡献安能智慧和力量。（张祺）

# 中海化学：“化”战略新篇 为高质量发展接续奋斗

近日，工业和信息化部等七部门联合印发《石化化工行业稳增长工作方案》(以下简称《方案》)，《方案》对今明年两年的行业稳增长工作提出了总体要求、工作举措和保障措施。

立足新时代新征程国企使命新定位，中海化学不断提高企业核心竞争力，研究确定公司“国家粮食安全物质基础的保障者”“中国 CO<sub>2</sub> 资源化利用的引领者”“集团公司下游天然气化工新材料的探索者”“助力区域经济发展的贡献者”四大发展定位。《方案》进一步增强了中海化学转型升级、高质量发展的信心和决心。

《方案》对做好化肥生产保供提出要求，要实施重点化肥生产企业最低生产计划管理，做好“春耕”“三夏”“秋冬种”等关键节点化肥生产保供。

9 月 4 日，中海化学发布《关于化肥保供稳价的倡议》，表示将保障合作单位需求计划内的化肥足量供应，努力维护市场价格稳定，为保障国家农业增产增收贡献力量。20 多年来，中海化学从只有一套化肥生产装置的区域性公司发展成为具有资源依托，涉足氮、磷各品种及甲醇等化工品生产、贸易的集团化上市公司，是国内最大的化肥和甲醇生产运营企业之一，化肥产能产量位居中央企业之首，产品远销全球 20 多个国家和地区。中海化学认真学习传达国家保供稳价相关政策，发挥国资强企优势，致力于打造从生产到田间全国一盘棋、“产、供、销、研”一体化高效协同的新格局，全力保障国家粮食安全、助力端牢粮食饭碗，更是得到了国家发改委、国资委等部委的高度认可，连续两年在国资委考核中获



● 海洋石油富岛有限公司是中国海油化学板块位于海南省东方市的生产基地，也是国内重要的化肥和甲醇生产运营商。

得加分，为中国海油 2022 年度业绩考核位列央企第一作出了较大贡献。

《方案》对开展行业“三品”行动提出要求，要开展品牌宣传周、行业质量管理小组等活动，发布行业品牌发展报告，推动化肥等量大面广的产品提品质、创品牌。

多年来，中海化学始终以讲明用好“央企产能产量双第一”的规模定位，“植物营养解决方案供应商”的品质定位，打造“国之强企、服务三农”“化肥保供央企主力军”品牌形象。为更好地推动品牌建设战略的成功落地，有效推进品牌咨询项目的高质量开展，推动公司员工深入理解公司品牌建设战略意义及重要性，将品牌价值点融入生产、研发、营销、企业文化等多链条、多环节，中海化学于 9 月 6 日组织召开品牌战略全案咨询项目启动会并组织开展品牌战略全案项目培训。中海化学首席执行官兼总裁侯晓峰指出，品牌建设对化学公司的发展有重大意义，成功的品牌建设对于中海化学产品的市场占有率、价格优势的构建以及能否被消费者优先选择都有积

极的正向作用。

《方案》对实施产业链强基行动提出要求，要支持专用化学品、化工新材料及关键单体原料产业化。

天然气下游化工新材料产业是中海化学的创新之路，是国家布局战略性新兴产业的重要方向之一。今年 2 月，中海化学丙烯腈联合装置实现全流程贯通并顺利投产，创造了国内同类丙烯腈装置从中交到项目投产用时最短纪录。该装置的顺利投产，能够满足国内华南地区以及东南亚地区的丙烯腈市场需求，也将吸引一批以此为原料的企业落户东方临港产业园区，持续为海南自贸港建设贡献价值。中海化学还依托自身在甲醇生产上的技术优势，将目光瞄向富 CO<sub>2</sub> 合成气制甲醇项目。公司科研团队以富 CO<sub>2</sub> 合成气为原料，研发新型高效 CO<sub>2</sub> 加氢制甲醇催化剂工业试验装置，这一探索对于我国南海高碳天然气资源开发具有重要意义。下一步，中海化学将把握全球低碳趋势和能源变革机遇，

积极布局清洁能源产业，培育公司新的增长极，打造一条高附加值的现代服务业产业链，以全球视野开展资源寻源工作，摆脱对单一天然气资源的过度依赖，突破天然气化工、化肥产业政策限制，推动中海化学与上游单位由伴生关系向共生关系转化。

《方案》对推进集约集聚发展提出要求，可根据发展规划和产业发展需要，按照有关规定对现有认定化工园区开展扩容或新设立化工园区，为优质项目提供发展空间。

海南东方是中海化学的关键之核。中海化学作为在海南注册、走向全国并成功上市的中央企业子公司，始终保持稳健的经营业绩，在企业自身实现跨越发展的基础上，中海化学聚焦企业协同发展，现已成长为海南省东方市龙头企业。今年 6 月，《海南东方临港产业园产业规划研究报告》(以下简称《报告》)专家评审会在海南海口召开，该《报告》由中海化学牵头开展研究形成，历时 16 个月，在本次评审会上受到国内外专家及海南省发改委的一致好评，给予通过。《报告》提出的突出发展石化新材料，协同发展先进装备制造、清洁能源、国际贸易及港口物流服务业产业集群，可充分发挥海南自贸港政策、区位优势，以中海石油自有资源为依托，形成新的千亿级产业集群，符合国家“双碳”行动部署以及建设海南自由贸易港的重大区域战略，契合海南省“十四五”发展规划方向。下一步，中海化学将同海南省、东方市共同协作，加快推进产业规划的项目落地，为海南自由贸易港高质量发展注入新动能。（中海化）

## 勇猛精进 驰骋投资界 ——专访著名投资专家纪鹏斌

■ 文浩源

作为一位拥有丰富经验和卓越才能的专业人士，纪鹏斌在专业上取得了令人瞩目的成就，并且他的专业成就和市场地位受到业内人士的一致认可。他胸怀宽广，事业有成，俨然已经成为中国投资领域广大同仁心目中的标杆。追根溯源，纪鹏斌今天所拥有的一切成就都与他的创新进取、专注勤奋密不可分。

### 带领公司成功上市 实现跨越式发展

纪鹏斌，上海财经大学工商管理硕士，亚利桑那州立大学博士在读。在 20 余年的职业发展中，纪鹏斌始终挑战自我，不断寻求新机遇、新机会。他的职业生涯开始于山东龙大肉食股份有限公司(以下简称“龙大肉食”)，从投资企划部部长、董事会秘书、副总经理再到龙大肉食董事长、首席投资官，纪鹏斌积累了丰富的投资管理经验并不断走上新高度，这段经历也他打下了坚实的管理基础和开阔的投资视野，助力他成为优秀的职业经理人。在龙大肉食工作期间，纪鹏斌凭借其卓越的管理能力和敏锐的策略眼光，带领着公司成功上市并开启了高速发展上升期，成为备受各准上市企业和投融资机构赏识和争取的人才。

2010 年，纪鹏斌担任龙大肉食的副总经理、董事会秘书，全面负责公司上市工作，他通过全面、系统、标准化地进行股份制改组和内部控制制度的设计，整合公司资源并积极对接相关部门，使龙大肉食满足了 IPO、并购以及投融资的要求，于 2014 年带领龙大

肉食在深圳证券交易所成功上市(证券代码：002726)。因此，纪鹏斌为民营企业进行战略规划、股份制改组的成功案例以及他卓越的投融资能力，使其在投融资界一战成名。带领公司成功上市后，纪鹏斌于 2017 年担任龙大肉食的董事长，全面领导公司发展，制定并实现战略目标。纪鹏斌从产业模式创新、市场渠道拓展、产品研发和品牌营销等多维度提出重要举措，带领公司实现跨越式发展，不仅使公司营业收入从 35 亿提高到突破 100 亿，实现了连续多年的持续增长，还取得了同比 33% 的增幅、净利润翻番的优异成绩，位列同行业上市企业的第 3 名，跃升为行业第一梯队的龙头地位。

在纪鹏斌的领导下，龙大肉食在投融资市场也有着突出的表现，获得了业内人士的广泛关注。为了实现规划中的“全产业链”发展模式，统筹优化公司资产配置，纪鹏斌先后以 4800 万元和 2.8 亿元主导了顺发食品、振祥食品的并购，顺发食品和振祥食品在并购后的第一季度就为龙大肉食创造了 1292 万元的净利润。由于优异的市场表现，龙大肉食多次荣获“山东企业品牌价值百强”“中国肉类协会最具价值品牌”等荣誉称号，纪鹏斌个人也获得“2016 金牛创富领袖”“2017 华北地区十大经济人物”等表彰。

其中，纪鹏斌获得的“2016 年度金牛创富领袖”奖，是由中国证券报上市公司金牛奖评选组委会经过初评、复评，从 3000 多家 A 股上市公司中，共评选出 30 位具有崇高的价值追求、出类拔萃的素养、卓越的领导才能、能在复杂的环境中带领企业取得巨大成就，并享有行业美誉度的企业领军人物，这是对纪鹏斌杰出投资

才能和卓越领导力的极大认可。

### 勇猛精进 不惧挑战跨行再创辉煌

2010 年-2018 年底，纪鹏斌以高屋建瓴的战略思维，审时度势的前瞻谋略，夙兴夜寐的敬业奉献精神，带领龙大肉食全体员工完成了股份制改革，深交所成功上市，营收破百亿美元等重要节点，发展成为肉食行业龙头企业，并通过实施超前创新战略、资本战略，一步步引领企业实现跨越式发展。但他并没有被过往辉煌成就困住，不惧风险，乐于挑战的性格，促使纪鹏斌主动选择了更具挑战性的道路，接过了全球领先的创新 3D 打印公司 Raise3D(复志科技)的橄榄枝，担任资本市场总监，负责公司的投融资及股份制改革等工作。

复志科技目前在专业级 3D 打印机领域全球排名第二、国内排名第一，主要为高端制造、医疗、教育等领域提供柔性制造解决方案。作为复志科技的资本市场总监，纪鹏斌在公司规模化发展中发挥着重要的作用。他的丰富经验和出色的投资眼光，为公司带来了持续增长的商业机会，在他的领导下，复志科技得到了资本市场的青睐，接连获得了四轮融资，并在 2022 年完成了股份制改革，公司名称正式变更为：上海复志信息科技股份有限公司，公司规模得到了显著的发展，并成为行业内的领军企业。

在复志科技期间，纪鹏斌带领团队成员，锐意进取，开拓创新，利用资本平台和优势，开展产业扩张和产品研发，引领复志科技走向集团化和国际化发展之路。去年，纪鹏斌成功为复志科技完成了 C 轮融资，筹集资金



## 铸牢理想信念 致敬时代榜样

# 无锡锡山区总工会举办工言工语“二十大”活动

10 月 24 日晚，由无锡市锡山区总工会主办、红豆集团工会协办的工言工语“二十大”——党的二十大精神微宣讲暨劳模先进事迹故事会，在东港红豆万花城小香港广场举行。活动将党的二十大精神宣讲贯穿其中，通过朗诵、演讲、原创歌舞表演等生动活泼的形式，引领广大职工铸牢理想信念，弘扬劳模精神，致敬时代榜样，让参与者在聆听故事、欣赏表演中感受劳模先进的榜样力量和奋斗精神。锡山区总工会分管领导、锡山区劳模先进代表、红豆集团职工以及各界群众等参加活动。

劳模先进事迹故事会成为了活动的一大亮点，通过劳模先进事迹宣讲，诠释了劳模工匠精神的内涵，包括执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越等特质。音舞表演、节目表演以及原创歌舞《追随》等精彩节目也渲染了整个活动现场。

劳模先进事迹故事会《破“剪”成“匠”金牌风采》讲述了全国劳动模范、红豆集团衬衫厂高级技师郭军伟的故事，从“土裁缝”到“大国工匠”，郭军伟的精彩蜕变和坚守历程生动诠释了什么是工匠精神。



● 图约活动现场

记者在现场采访了郭军伟，“没有工匠精神，就不可能打造金字招牌的中国制造。”郭军伟始终坚守这样的信念。在红豆工作 20 年来，他每天上班第一件事，都要重温师傅岗位职责：“设计到制版，零误差；制版到样衣，不出一个次品。”

“版师岗位职责要求制版 0 误差，裁剪误差不能超过 1 毫米。”在平凡的工作岗位上，郭军伟几十年如一日，始终精益求精，在裁剪上练就了“一刀准”、0 误差的“刀功”绝活，他带出的徒弟都成了厂里的技术骨干。

“大国工匠”练成的背后，是郭军伟不断

挑战自我，实现自我转型，也是红豆集团深入推进产业工人改革取得丰硕成果的一个缩影。在红豆集团流行着这样一句话：培训是企业送给员工最好的福利。红豆集团每年都投入大量资金用于各种培训，针对员工的工作特点，实行“按需培训”，分类分层，并探索培训的新方法和新模式，将培训结果与职工评优、晋级、薪酬福利挂钩，力求培训精准赋能职工，使每一名员工在培训中受益，确保培训的实效性。郭军伟、刘时荣、秦军、汤俊飞、卞亚波等都是一线员工成长成才的典型代表。

郭军伟原来只是一名裁缝，进入红豆当

了一名普通的技术人员，通过公司系统技术培训和自身不断学习，成长为优秀技术人员，在全国纺织行业制版大赛中一举夺魁，相继荣获无锡市金牌工人、江苏省首席技师、“全国技术能手”、全国劳动模范等荣誉；刘时荣从一名钢丝操作工做起，被评为“五星级”员工后上了红豆大学，又竞争上岗成为力车胎车间主任、公司企管部长并光荣入党。秦军、汤俊飞在集团人才培养机制下迅速成长，荣获“全国优秀农民工”“全国技术能手”等荣誉；卞亚波从普通检验员成长为公司董事会秘书、公司副总经理。

红豆集团党委副书记、工会主席王竹倩表示，聆听劳模故事，感悟工匠精神，深受教育启发，红豆集团作为全国产改试点单位，始终铭记习近平总书记“民营企业是我们自己人”的暖心关怀，以党建铸魂、以改革聚力，探索民营企业产业工人队伍建设改革的创新路径，倾力构建企业发展与产业工人成长共促进、企业利益与职工利益相协调的命运共同体，打造新时代民营企业推进产业工人队伍建设改革“红豆样本”，为高质量发展注入不竭动力、贡献“红豆力量”。（宏轩）